Moestuin op de Naturij
Wilt u ook moestuinieren met uw groep(en), maar heeft u geen tijd om een moestuin op school of op uw kinderdagverblijf te onderhouden? Huur met uw organisatie een stuk moestuin op Kinderboerderij de Naturij en zie uw groenten opbloeien!
Deze moestuin is een initiatief van de Hynsteblom, een organisatie die het hele jaar door natuureducatieve workshops aanbiedt voor scholen en kinderopvangen. Kijk op de website voor meer informatie.
Onderwerpen van deze brief:
1. Opties moestuinieren
2. Doelgroep
3. Moestuinierworkshops
4. Tarieven
5. Subsidie
Voor het aanvragen van een schooltuin zijn twee mogelijkheden:
Optie 1: Moestuin huren
Als school of kinderopvang kunt u een stuk tuin krijgen wat helemaal van u is en waar u verantwoordelijk voor bent voor het gehele moestuinseizoen. Dit houdt in dat u elke week langskomt om onkruid te wieden, water te geven en eventueel op andere manieren de tuin te onderhouden. Aan het einde van het moestuinseizoen mag u de door u verbouwde groenten mee naar school of de kinderopvang nemen.
U mag daar elke week langskomen en de moestuin onderhouden zonder een moestuinierworkshop van de Hynsteblom, maar u kunt ook moestuinierworkshops aanvragen om te doen waar wel begeleiding bij is. 
U betaalt een bepaald bedrag om het stuk tuin voor dat jaar te huren. Dit bedrag is afgesteld op de grootte van de tuin, maar u betaalt ook voor hulp door mij en de werkgroep. De werkgroep zorgt ervoor dat de tuin ook tussendoor een beetje onderhouden wordt (bv in vakanties) en ik kan u voorzien van tips en ideeën voor uw moestuin. Zie het kopje tarieven voor de kosten.
Optie 2: losse moestuinierworkshops
Als u niet elke week langs wilt komen met de kinderen, kunt u er ook voor kiezen om te moestuinieren in de algemene moestuin. Dan kunt u een paar moestuinierlessen aanvragen, maar het stuk tuin deelt u met andere geïnteresseerden. Het kan dus ook zijn dat er een workshop niet aangevraagd kan worden, omdat er net een andere groep geweest is die dat heeft uitgevoerd. Denk aan het onderhouden van de tuin, onkruidvrij maken of zero waste plantenvoeding maken wat al op de tuin ligt. Oogsten kan dan ook, maar alleen tot alle groenten op zijn. Groenten kunt u niet meekrijgen naar school of de BSO, maar u kunt wel een kookles aanvragen.
Doelgroep:
U kunt in de schooltuin terecht met kinderen van 2 tot 12 jaar oud. Voor elke doelgroep (2 – 4, 4 – 8 en 8 – 12), is er aanbod aan moestuinierworkshops. 
Moestuinierworkshops:
Duur: afhankelijk van de leeftijd 45 – 90 minuten.
Tarief: verschilt per workshop, afhankelijk van materiaalkosten.
Zie het volledige aanbod aan moestuinierworkshops op de website van de Hynsteblom. 
De verschillende moestuinierworkshops kunnen aangepast worden aan uw wensen als u dit van tevoren meldt. Ook kunnen er moestuinierworkshops aan het rijtje worden toegevoegd op uw verzoek.
Tarieven schooltuin voor optie 1
	Kleine moestuin
	4 m2
	100 euro*

	Middelgrote moestuin
	20 m2
	350 euro

	Grote moestuin
	50 m2
	550 euro


*Bij een peutermoestuin kunt u extra onderhoud krijgen, omdat het misschien iets lastiger kan zijn om elke week langs te komen met peuters. Hier betaalt u 65 euro extra voor.
Zoals al eerder gemeld betaalt u bij optie 1 voor de grootte van de schooltuin, maar ook voor ondersteuning van mij als schooltuincoördinator. Als u geen moestuinierworkshop wilt aanvragen, maar wel tips of ideeën wilt, kunt u die bij mij aanvragen. Ook kunt u bij mij terecht als u een week niet bij de tuin langs kunt komen door schoolvakanties of ziekte, en zal ik mijn best doen om onderhoud te regelen vanuit de werkgroep.
Als u een andere afmeting schooltuin wilt, zal het tarief later vastgesteld worden.
Als organisatie huurt u een stuk schooltuin. Alle klassen of leeftijden mogen daarna langskomen om te moestuinieren. Hier betaalt u niks extra voor. Wilt u daarnaast met de kinderen langs de dieren of spelen op de Naturij, dan is entree betalen wel nodig.
Subsidie:
Om het nog eens extra voordelig te maken: voor scholen en kinderopvangen bestaat een subsidieregeling voor voedingeducatie: Subsidieregeling Jong leren eten! Scholen kunnen tot €2000 krijgen, kinderopvang tot €500 euro. Ideaal voor een leuk stukje moestuin en een aantal moestuinworkshops!
Vraag de subsidie tussen 4 maart en 15 april aan om ervoor in aanmerking te komen.
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